

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 兴文县企业党组织书记走进“月末学堂”听讲

◎领会习近平总书记讲话精神 ◎关注政策导向、把握发展方向 ◎为企业找寻新的发展动力

&lt;&lt; P2

## 本期导读 Highlights

### 我国力挺民族装备制造业 “扬帆远航”

1月28日,国务院常务会议重点部署了加快铁路、核电、建材生产线等中国装备“走出去”,推进国际产能合作、提升合作层次方案,提出把我国重大装备和优势产能打造成国家新“名片”。

&lt;&lt; P5

### 康明斯中国2014打假“风暴” 完美谢幕

为了让用户安心地使用康明斯纯正产品,落实对用户切身利益的保护,2014年,康明斯配合各地的相关部门,在一些假货横行的市场,尤其是汽配市场上集中展开一系列打假行动,揪出了一部分扰乱市场,损害用户合法权益的“李鬼”。

&lt;&lt; P6

### 新能源车催热充电设施市场 2015年将达到200亿元

随着各地对充电设施建设投入加大,充电桩市场即将迎来大爆发时期。据专家预计,2015年我国充电设施市场规模将达到200亿元,2016年400亿元,到2020年将突破1000亿元,充电桩市场已然成为企业追捧的“香饽饽”。

&lt;&lt; P7

### 打造中国梦时代的 “绿梦母育工程”

“绿梦鸭”称谓源起于中国古典文献“山海经”。据记载,伏羲时代的绿头鸭母育生命力极强,是中华民族生生不息、与时俱进,生息繁衍的文化符号与图腾。鸭生蛋,蛋孵鸭,代代相因,薪火相传,以至无穷。这里尤应提起的是传承中的感恩理念与文化元素,这在今天是有重大现实意义的。

&lt;&lt; P1

### 新常态 要遵循市场经济的规律

“新常态”总的指导思想还应该是按照市场经济的规律来建立我们的新常态的经济。中国现阶段“新常态”究竟要解决什么问题?市场经济有三个成分的关系值得我们来研究。

&lt;&lt; P2

### “绿梦母育工程”设想与愿景

如果说之前的岁月里,我们力图通过创建实业回报社会的话,那么如今知天命之年,希望未来能够通过奉献自己的智慧和财富贡献国家、回馈社会,创富人民,为绿梦母育事业而努力奋斗!

&lt;&lt; P4

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

### 本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。  
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名  
向企事业单位和社会各方面收取任何费用;  
本报任何个人不得以任何理由向企  
事业单位和社会各方面收取现金,广告  
等宣传需正式签订本报合同时并通知银行  
汇款到报社帐号,不得以任何理由由收取  
现金或转付到与报社无关的其他账号。  
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及  
社会各界监督。  
举报电话:028-68230681  
028-68230659  
028-87344621  
举报传真:028-87325242  
企业家日报杜

## 高铁核电领衔 中国装备“走出去”



■ 梁敏

中国装备“走出去”继续发力,相比已成气候的高铁“出海”,后起之秀核电大有抢镜之意。近日,中国与阿根廷签署了《关于在阿根廷合作建设压水堆核电站的协议》,国家主席习近平见证了中国自主三代核电技术首次成功“出海”。此前,中国已与巴基斯坦签署了340亿美元投资协议,将建设大规模核电厂、地铁及轻轨站等。

与此同时,酝酿中的一系列政策将加速中国装备“走出去”的步伐。新年首月召开的国务院常务会议就专门部署加快铁路、核电、建材生产线等装备“走出去”。另据记者了解,国家发改委、工信部、商务部等多个部委拟出台扶持举措,政策涉及创新对外合作模式、拓宽外汇运用渠道、支持企业在境内外发行股票或债券募集资金等多个方面。

### 高铁核电领衔装备“走出去”

从去年开始,高层就多次强调中国装备“走出去”,从中铁建获得的尼日利亚131亿美元铁路大单,到中泰、中缅、中俄等铁路合

作协议,李克强总理几次出访都为中国带回大单。

高铁“走出去”的成绩斐然。商务部近日公布数据显示,去年,机车车辆出口增长19.3%,是同期外贸出口增速的3倍。铁路设备已成中国出口新增长点。就“体量”而言,去年机车车辆出口额已经达到37.4亿美元,年均增速近35%,而在2001年这一数额尚不到8000万美元。并且这一高增速有望继续保持。商务部认为,“未来高铁将成为铁路市场的重要增长点,我国铁路设备出口面临难得机遇。”

“中国铁路‘走出去’正逐步从初期的设备供货向设计引领、技术带动、施工建设、运营维护的全产业链输出转变。”商务部外贸司副司长支陆逊说。比如中国企业承建的尼日利亚阿布贾至卡杜纳铁路是非洲首条按照中国铁路技术标准修建的现代化铁路。

他介绍说,2014年,我国企业参与的境外铁路建设项目348个,比2013年增加113个;累计签订合同额247亿美元,同比增长3倍多,完成营业额76亿美元,同比增长31.3%。

商务部日前援引德国权威咨询机构报告

称,目前全球铁路市场容量为1620亿欧元,未来有望以每年3.4%的速度增长,到2018年增至1900亿欧元。目前南美、中东欧、俄语地区轨道交通设备进入车辆更新换代高峰,潜力巨大。

核电也是装备“走出去”当仁不让的主角。开年首月,中国就和巴基斯坦签署340亿美元投资协议,将建设大规模核电厂、地铁及轻轨站等。此外,中国广核集团和法国电力公司也在北京签署了双方在核电站设计领域的有关合作协议。

2月4日,在习近平主席和阿根廷总统克里斯蒂娜的共同见证下,中国与阿根廷签署了《关于在阿根廷合作建设压水堆核电站的协议》。该协议的签署标志着中国自主三代核电技术成功出口拉丁美洲。

### 多部委酝酿出台扶持政策

“推动中国装备‘走出去’,开展国际产能合作,是中国经济发展到今天的必然需求。这不仅有利于当前经济发展,更是推动产业转型升级,推动中国经济从中低端向中高端迈进的重大机遇。”对于装备“走出去”的意义,李克强

总理在国务院常务会议上曾如此指出。

也正是基于此,最近3个月内国务院常务会议4次讨论“走出去”问题,最近的一次是1月28日,会议主要议题就是部署加快装备走出去,其中着重强调了加快铁路、核电、建材生产线等装备“走出去”。

会议提到,推进国际产能合作,创新对外合作模式,探索采取合资、公私合营等投资运营方式。同时完善支持政策,拓宽外汇储备运用渠道,支持企业在境内外发行股票或债券募集资金,发挥政策性金融工具作用,为重大装备和优势产能“走出去”提供合理的融资便利。

据记者了解,为落实国务院精神,多个部委还将出台一系列扶持措施。其中,国家发改委正在牵头制定《关于加快装备走出去的指导意见》。工信部、商务部也将配合意见出台政策。

商务部2月5日专门召开介绍我国铁路设备出口情况的专题发布会。

商务部对外贸易司副司长支陆逊在会上透露了商务部即将出台的政策内容。他指出,为促进中国铁路装备出口,将加快标准国际化建设和企业诚信体系建设,未来会通过中介发布企业诚信指数。同时,还将指导企业防范风险,加强境外营销网络建设,加大本地化建设,既要走出去也要走进去。此外,还将按WTO规则,把产业和金融优势结合起来,如拓宽外汇利用渠道、支持企业境外发债募集资金,政策性机构应为企业走出去提供合理的融资空间。

有市场空间,有政策扶持,今年将是铁路装备“走出去”力度和幅度更大的一年。这一点从一项数据或可窥见。商务部5日表示,预计今年中国北车国际业务收入占比将提高至20%,这一数据较该公司去年半年报数据中5.99%的占比翻了几倍。



## 《中国互联网络发展状况统计报告》显示 互联网产业黄金时代来临



《2014年中国游戏产业报告》数据显示,2014年中国游戏市场用户数量达到5.17亿人,全年游戏实际销售1144.8亿元,同比增长37.7%,其中客户端游戏实际销售608.9亿元,移动游戏实际销售274.9亿元,网页游戏市场销售202.7亿元。移动游戏销售收入首次超越页游,显示出行业强劲的增长动力;当前A股市场手游龙头概念股主要有:中青宝、掌趣科技、神州泰岳、北纬通信、美盛文化、博瑞传播等。

随着我国网络购物、在线彩票、手游等产业发展,为电子支付行业带来广阔的发展空间,电子支付融合便利性、安全性、功能性于一身,将是未来支付领域重要的发展方向;值得一提的是,日前,北京市质量技术监督局就《出租汽车技术要求》公开征求意见,新标准拟规定,出租车运营设备上应配置智能终端,可实现电子支付功能、驾驶员电子证件识别和身份认证等功能,这显示了电子支付正向各行各业渗透。相关龙头股主要有:新大陆、新国都、证通电子、恒宝股份、亿阳信通、南天信息、国民技术、同方国芯等。

尽管我国互联网产业发展迅猛,但与之相关的通信基础设施比较落后,一定程度制约手游、在线教育等信息消费产业的快速发展,而我国实施“宽带中国”战略正是对这一问题的有效解决。长江证券表示,看好相关设备商及民营宽带运营商的发展前景,重申对烽火通信、中兴通讯的“推荐”评级,还可积极关注鹏博士、新海宜、日海通信等个股。

网络安全方面,中央网络安全和信息化领导小组的成立,中共中央政治局审议通过《国家安全战略纲要》均标志着我国网络安全已经上升至国家战略高度。中国已是名副其实的“网络大国”,但中国离网络强国目标仍有差距,侵犯个人隐私、损害公民合法权

益等网络安全领域违法行为时有发生,在此背景下,网络安全概念股存有价值投资机会;A股市场上网络安全类龙头股主要有:绿盟科

技、卫士通、启明信息、太极股份、华胜天成、东土科技、浪潮信息等。

从市场表现来看,进入2015年,上述四大题材龙头股一改2014年下半年颓势,强势崛起,在强者恒强的背景下,这些二线蓝筹股后市有望再现王者归来。

(新华网)

